

打开地图在搜索栏输入:绿道,就会跳出各个绿道所在方位标注。



风光秀美的绿道在哪里 导航一搜就知道

全国首创绿道导航查询,让杭州人幸福感爆棚

本报记者 余雯雯 通讯员 杭建宣

杭州作为最早在全国开启绿道建设的城市之一,已累计建成各具特色的绿道3036公里。很多市民可能会问,这些绿道都分布在哪些地方,怎样才能查到这些绿道线路呢?

昨天,杭州市建委(市绿道建设推进领导小组办公室)联合高德软件有限公司举行战略合作协议签约仪式,就杭州绿道植入地图导航系统达成合作共识,并宣布杭州绿道地图导航查询功能在高德地图正式上线。

也就是说,今天开始,市民游客可以在高德地图软件上即时查询绿道线路、显示实时位置,这在全国尚属首创。

绿道信息怎么查呢?

大家要先下载高德地图APP。打开高德地图后,直接在搜索栏上输入“绿道”,就会跳出各个绿道所在的方位标注。

比如记者选中了“宸运绿道”,如果从拱宸桥出发,想走绿道,只要点步行就可以显示出绿道线路。再比如,设置从浙江城乡规划设计研究院到融创河滨之城的步行线路,会跳出两条线路可选,优先选择的是沿着余杭塘河的绿道,另外一条是沿着余杭塘路步行的线路。“有些名称可能还检索不到,目前对此正在加快优化。”高德一位负责人介绍。

杭州市建委介绍,目前杭州市已建成的绿道已全部录入高德地图导航系统。绿道将与常规道路同样等级,在高德地图导航系统中向公众推送导航路径,纳入步行或骑行方案智能选择,并提倡绿道优先理念,提高杭州绿道使用效能,缓解交通路网拥堵,将杭州山水人文美景更好地展现给市民游客。

杭州市建委相关负责人表示,下一阶段,他们将逐步规范杭州各条绿道名称,实现地图软件的同步更新。还将分批增加绿道附属驿站、公厕、体育健身场馆及设备、停车场

库等服务设施,在高德地图软件上的定位显示,更加方便市民游客查询和使用。

另外还有一个很实用的功能,就是即时反馈——比如绿道断点、路面不平或积水、设施损坏、照明故障等等,促进及时修补完善,优化提升绿道使用管理水平,发挥好“绿道+

互联网”的智慧功能。

此外,市建委相关负责人表示,“市民游客通过绿道导航出行形成的大数据,还会进一步辅助政府实施智慧决策,为下一步科学编制绿道规划、建设方案、提升改造方案等,提供信息技术支撑。”

新闻+

绿道建好了,就要好好利用起来

为什么会想到把绿道引入智能地图中呢?“就是想为市民游客走进绿道、亲近绿道、共享绿道提供更便利、更舒适、更安全的出行服务。”杭州市建委的相关负责人介绍说,杭州市建委今年有个大动作就是明确未来三年,杭州全市将依托环湖绿道、沿山绿道、沿江绿道、沿路绿道、沿河绿道、湿地绿道、公园绿道、乡村绿道八大类型,新建绿道1000公里、提升改造绿道1000公里,城市建成区绿道网密度达到1公里/平方公里,70%以上城

市建成区实现5分钟可达绿道网,杭州市域形成“两轴两连九射多环”的绿道空间结构。

“绿道建好了,就要好好利用起来。”市建委相关负责人说,今年年初,绿道建设列入民生实事项目后,他们就考虑能否将全市绿道植入地图导航系统中。“让市民游客可以通过手机软件实时查询绿道路线,鼓励大家走进绿道,更好地打通市民与绿道之间‘步行5分钟’的最后距离,这是我们的想法和初衷。”

今年杭州首批市级美丽河道通过专家验收

江干区环丁水系、西湖区蒋村水系,真的美

本报讯 2017年12月29日,全国首个“美丽河道”标准在杭州落地。去年,杭州首批17条城市河道中脱颖而出,获评市级“美丽河道”,今年杭州要完成25条以上的创建任务。

目前,全市共有32条河道经过提升改造,进入了今年参评市级美丽河道的名册。接下来,这32条河道将陆续分批验收。

昨天,江干区环丁水系和西湖区蒋村水系首批进入评审环节,这两个水系也是今年省级美丽河湖创建计划的重点河道。

怎样才能获评“美丽河道”?杭州市城管局河道中心设施处的汪国英介绍,美丽河道不仅仅只是水质达标、设施完善,更是一个综合性的治理概念。

这个标准涵盖了水体评价、设施评价、生态评价、景观评价、环境评价、管理评价、社会评价等七个指标。

比如,河道水质的年平均值以及连续3个月的水质都要达到Ⅳ类;河道设施没有严重损坏,没有危及人身的安全隐患;平时有长效管理机制,要有专业队伍进行养护和管



西湖区蒋村水系。

理。“我们把这7个指标量化为一个细小的考评点,只有总分达到90分以上,才能入选杭州的‘美丽河道’。简单来说,‘美丽河道’必须是水体洁净、环境整洁、景观优美、生态良好、人与自然和谐共生的河道。”

而且今年各城区在争创美丽河道的同时,还注重打造自己的专属品牌。比如,江干区的环丁水系打造的是一个以孝道文化加持的静谧闲适、自然宜人的生态水圈。拱墅区将塘河水系打造成了全市首个都市户外运动“综合体”。

最终,江干区环丁水系和西湖区蒋村水

系顺利通过专家验收。

之后,名单将在市城管局网站等平台和沿河现场公示,7天公示期后,确认没有异议后将正式通过验收。其余河道会在9月19-20日、10月17日分批验收。

就算通过验收后也并不是一成不变的。河道中心表示,他们后期会对这些河道进行水质跟踪监测和后评价,对不符合美丽河道标准的河道要求定期整改,拒不整改的会被“摘帽”。

本报记者 孙晶晶 通讯员 高媛媛 文摄